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Algèbre de Boole

La qualité de la rédaction ainsi que la propreté de la copie seront pris en compte dans l’évaluation.
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Exercice 1

[QUESTION DE COURS] Soit (B, 0, 1,+,×, •) une algèbre de Boole.
1. Rappeler les axiomes portant sur B. 1

2. Démontrer, en ne vous servant que des axiomes, la propriété d’idempotence :

∀a ∈ B, a× a = a
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Exercice 2

Soit D = D+(4) l’ensemble des diviseurs positifs de 4. On munit cet ensemble des opérations sui-
vantes :

• a+ b = PPCM(a, b)

• a× b = PGCD(a, b)

• a =
4

a

1. Déterminer l’ensemble D. 0.5

2. Donner les tables d’additions, de multiplication et de complémentation. 2.5

+ × a a



3. Expliquer pourquoi D n’est pas une algèbre de boole. 1
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Exercice 3

Soient a et b une algèbre de Boole B. Montrer que

(∃x ∈ B, (a+ x = b+ x)∧ (a.x = b.x)) ⇐⇒ a = b
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Exercice 4

Simplifier l’expression suivante.

E = ac+ ac+ (a+ b)c+ b(c+ a)
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